
MUNICÍPIO DE MONTALVÂNIA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE MARÇO DE 2025

Horário: 18h10 Local: Sede da Câmara

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  MONTALVÂNIA,
REALIZADA NO DIA 06 (SEIS) DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2025 (DOIS MIL E
VINTE E CINCO) NO PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO EXERCÍCIO DE
2025. Às (dezoito) horas do dia 06(seis) do mês de março do ano de 2025 (dois mil e vinte
e cinco), no salão das Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na Rua Voltaire,
75,  Centro,  deste  Município,  realizou-se  a  reunião  ordinária  da  Câmara  Municipal  de
Montalvânia, com a presença dos seguintes vereadores: Jerry Jânio Ferreira de Souza, José
dos Reis Fagundes, Everaldo Macedo dos Santos, Vicente Neres de Santana, Renata Lima
Abreu, Cleidson Ortiz Franco,  Gildenes Justiniano Silva, Jilzélia da Silva Lima, e João Batista
Muniz das Neves. Havendo Quórum Regimental, a Senhora Presidente Renata Lima Abreu,
declarou Aberta a Sessão “sob a proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia,
iniciamos nossos trabalhos’’. Na sequência ela solicitou ao Secretário da Mesa Gilvando, que
fizesse uma oração de benção. Em seguida a Presidente, pediu para o Secretário da Mesa,
fazer a leitura da ata da reunião anterior e, após a leitura colocou-a em discussão. Não
havendo objeção, a Ata foi aprovada e assinada pelos edis presentes. Seguindo a Presidente
solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da correspondência recebida do MPC-
MG, que dispõe sobre Arquivamento de Notícia de Irregularidade nº 090.2024.493 sobre
questão de Nepotismo e Acúmulo Irregular de Cargos Públicos do Jornalista Fernando Paulo
Lima  Abreu.  Prosseguindo  a  reunião,  a  Presidente  pediu  para  o  Secretário  da  Mesa,
Gilvando, que fizesse a leitura do Parecer e do Projeto de Decreto Legislativo, da Comissão
de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, que dispõe sobre a Prestação de Contas
referente ao Exercício de 2022 da Prefeitura Municipal de Montalvânia. Em seguida
foi solicitado ao Secretário da Casa que fosse feito a leitura do Parecer da Comissão Especial
referente ao Veto à Proposição de LEI nº 62/2024, de autoria da ex-vereadora Williany
Neves da Costa Mota, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade e divulgação na página da
Prefeitura  de  Montalvânia  na  internet  de  informações  dos  conselhos  Municipais.”  Em
seguida  a  Presidente  solicitou  ao  Secretário  Gilvando  que  fizesse  a  leitura  do  Parecer  da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 06/2025, que “Dispõe
sobre a denominação de Logradouros”. Logo após, a Presidente solicitou ao Secretário da
Mesa  Gilvando  que  fizesse  a  leitura  dos  Projetos  de  Lei  apresentados,  sendo:  Projeto  de
Lei N°10/2025: que “Revoga a lei Municipal n° 1193/2018, que dispõe sobre a concessão
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de gratificação  especial  para  médicos,  enfermeiros  e  técnicos  de  enfermagem designados
para acompanhamento de pacientes em ambulância”, de autoria do Senhor Prefeito Fredson
Lopes França. Projeto de Lei N°11/2025, “Dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção
Municipal  SIM e dá outras providências”,  de autoria  do Senhor  Prefeito  Fredson Lopes
França.  Na  sequência  foi  feita  a  leitura  dos  requerimentos  apresentados  sendo:
Requerimento N°05/2025 que  “Dispõe sobre a disponibilidade de monitor em ônibus
escolar”,  de  autoria  do  Vereador  João  Batista  Muniz  das  Neves  e  Requerimento  nº
12/2025, que “Dispõe sobre contratação de funcionário para os trabalhos necessários com
a bomba de água da Comunidade de Flexeira”, de autoria do Vereador João Batista Muniz
das Neves; Requerimento N°06/2025 que “Dispõe sobre contratação de funcionários para
limpeza de espaços públicos em Capitânia” de autoria do vereador  Gildenes Justiniano
Silva; Requerimento N°07/2025, que  “Dispõe sobre reajuste de salários dos Servidores
Públicos Municipais”, de autoria do Vereador Jerry Jânio Ferreira de Souza; Requerimento
nº 08/2025, “Que dispõe sobre análise da água de Canabrava II”, de autoria do vereador
Everaldo Macedo dos Santos; Requerimento N°09/2025, que “Dispõe sobre serviços de
manutenção de estradas rurais  que ligam Água Ruim ao Distrito  de São Sebastião de
Poções, de Água Ruim até a divisa com Miravânia e Barra de São Matias até a divisa com
Miravânia  e construção de caixa d’água e rede de encanamento em comunidade rural na
Comunidade  de  Galho  da  Serra”,  de  autoria  do  Vereador  Cleidson  Ortiz  Franco;
Requerimento  nº  10/2025,  “Que  dispõe  sobre  a  probabilidade  de  realização  de
distribuição de água do Rio Cochá para Comunidades rurais, nas Comunidades de Jacaré,
Gergelim,  Água Branca e  São José”,  de  autoria  do  Vereador  Gildenes  Justiniano Silva;
Requerimento nº 11/2025, que “Dispõe sobre solicitar  informação de construção da
ponte na Comunidade dos Ambrósios, de autoria do Vereador Vicente Neres de Santana. Na
sequência foi feita a leitura das Indicações apresentadas, sendo: Indicação N°11/2025 que
“Dispõe sobre disponibilidade de ambulância em Capitânia”, Indicação N°12/2025 que
“Dispõe sobre patrolamento e encascalhamento da estrada de Veredinha” e Indicação
N°13/2025  “Dispõe  sobre  limpeza  das  ruas  do  Distrito  de  Capitânia”,  de  autoria  do
Vereador Gildenes Justiniano Silva; Indicação N°14/2025 que “Dispõe sobre construção de
área de lazer na Comunidade de Janaína” e Indicação N°15/2025 que  “Dispõe sobre
recuperação e encascalhamento de estradas nas comunidades do Espírito  Santo,  Mate
Canoas, Flexeira, Água Ruim, Paraíso Perdido, Veados, São Matias e Barra de São Matias”,
Indicação N° 17/2025 que “Dispõe sobre a legalização da Comunidade de Novo Horizonte
para que se torne em um Distrito” e Indicação N° 19/2025 que “Dispõe sobre legalização
de documentação de lotes dos moradores das Comunidades de Novo Horizonte e Janaína”,
de autoria do Vereador João Batista Muniz das Neves; Indicação N°16/2025 que “Dispõe
sobre  jornada  de  trabalho  dos  profissionais  de  psicologia”,  Indicação  nº  18/2025  que
“Dispõe sobre redução da taxa de aluguel dos boxes do mercado Municipal” e Indicação
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N°20/2025 que “Dispõe sobre implantação de parquinhos com brinquedos para crianças
com deficiências”; Indicação N°21/2025 que “Dispõe sobre limpeza no cemitério de Barra
do Poldrinho” e Indicação nº 22/2025 que “Dispõe sobre encascalhamento e patrolamento
de logradouros no Povoado de Canabrava II, na Estrada que liga Barra do Poldrinho a Capim
Pubo, na estrada que liga Capim Pubo a Grotão II e da estrada do Cemitério da Barra do
Poldrinho”, de autoria do Vereador Everaldo Macedo dos Santos; Indicação N°23/2025 que
“Dispõe  sobre  alteração/correção  da  carga  horária  dos  cargos  de  Monitor,  Auxiliar  de
Serviços Gerais e Servente Escolar” e Indicação nº 24/2025 que “Dispõe sobre funcionário
(coveiro) nos cemitérios dos Distritos e Comunidades”, de autoria do Vereador Jerry Jânio
Ferreira de Souza. Dando seguimento, a Presidente passou os projetos em pauta para as
devidas comissões permanentes emitirem pareceres. Após, a Presidente passou a palavra
aos  Vereadores  para  assuntos  relevantes  ao  município,  onde  O  Vereador
Gildenes cumprimentou desejando uma boa noite a todos, e continuou fazendo um pedido:
“Excelentíssima Presidente Renata Abreu, vou fazer um requerimento verbal: Quero aqui
pedir ao Excelentíssimo Prefeito Fredson França para que possa tomar providencia o mais
rápido possível na demanda de água na comunidade de Gergelim, Água Branca, São José e
Jacaré onde as famílias que ali moram estão precisando muito, pois estão comprando água
tratada para o consumo familiar. Estive hoje na Copasa e tive uma boa conversa com o
Gerente e ele solicitou que puxasse a água do Rio Cochá, pois é mais vantajoso e a Copasa
poderia atender as quatro comunidades. Este procedimento deu certo na comunidade de
Canoas e dará certo também para estas comunidades que citei. Além do mais, o caminhão
pipa do município poderia estar atendendo outras Comunidades onde este processo não é
possível. Lembro que já tentaram a abrir vários poços artesianos e não deu água e até hoje
a comunidade é atendida pelo caminhão pipa. Minhas palavras hoje são poucas, um muito
obrigado a todos”. O Vereador Everaldo cumprimentou a todos, e iniciou falando sobre
seus requerimentos e as indicações pedindo ao Executivo que tome as providências o
quanto antes na questão do encascalhamento no povoado de Canabrava, pois facilitaria o
transporte escolar e na locomoção de pessoas, pois algumas pessoas deixam de sair com
seu veiculo devido à qualidade das estradas, não que elas estejam intransitáveis,  mas
melhoraria o acesso. Na comunidade de Poldrinho, gostaria de pedir o encascalhamento,
pois são onde passa os transportes escolares com alunos, e agilizaria também o tempo que
os alunos passam nas estradas,  isso ajudaria muito,  e peço também, que seja feito o
esclarecimento sobre a qualidade da água de Canabrava e que passe para a população, pois
o povo faz vários relatos que a água não é potável. Muito obrigado a todos, boa noite. O
Vereador  Vicente  iniciou  a  sua  fala  desejando  uma  boa  noite  a  Presidente,  Vice-
Presidente, Secretário,  colegas Vereadores, ouvintes da Galeria,  e toda a População de
Montalvânia.  “Nesse  momento  eu  queria  compartilhar  com  meus  amigos  que  estão
passando por um momento de tristeza. Todos sabem da amizade que tenho com meu nobre
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colega Josué, toda a família do nosso amigo Wiliam que também está passando por um
momento delicado, a família de Zezão pedreiro, cunhado de Cazuza, e a família esta em
Luto. Quero compartilhar essa tristeza com eles, que Deus conforte a todos pelo momento
que estão passando. Venho falar também sobre a situação do hospital Cristo Rei,  está
passando  por  dificuldades,  porque  o  repasse  caiu  mais  que  a  metade,  e  nós  vereadores,
poderíamos fazer uma caravana para pedir aos Deputados para agendar com o Secretário
de Saúde de Minas Gerais e ter uma conversa para que esse hospital possa voltar a ser o
hospital de grande porte, e também para que a diminuição desse repasse não traga tanto
transtorno para nosso município. Nós já colocamos a pedido do Deputado, já fizemos várias
emendas para poder ajudar o hospital.  Mas estamos com dificuldades para conversar com
alguns Secretários do Município, pois alguns evitam até mesmo de cumprimentar a gente. E
uma administração para ser boa não depende só do prefeito, depende também de todo
secretariado.  Queria  pedir  para  que  a  Presidente  marque  uma  reunião  com  todo  o
Secretariado, e ver se nós só temos valor na hora de votar o salário deles, e depois nós
somos esquecidos. Eles estão deixando a desejar. Quero fazer um requerimento oral para
que a Senhora Presidente se informasse com o prefeito para saber o que aconteceu com a
ponte da Vila dos Ambrósios, onde foi licitada numa parceria de Montalvânia com Juvenília, e
até hoje não tivemos nenhum retorno. A população esta cobrando por informações e, neste
sentido peço a Presidente que encaminhe um oficio para saber por que parou. Já foi licitado
e essa empresa nunca apareceu no município, e já são quase três anos que não temos
informações para repassar para o povo. Todos de Montalvânia sabem que apoio o Deputado
Paulo Guedes e sabem também que ele me tem  como liderança no Município. Assim, quero
avisar a todos vocês que ele fez um pedido para que todos comparecessem na terça-feira
em Manga para receber o Ministro, que vai dar a ordem de serviço da BR135 que liga Manga
a Itacarambi. Não só para os vereadores, mas para toda a população de Montalvânia eu faço
esse convite. Peço também que possamos fazer mais reuniões administrativas para discutir
muitos assuntos que estão trazendo muitos transtornos, pois não estamos aqui para fazer
gracinhas, estamos aqui para dar um respaldo para a sociedade que confiaram votando em
todos nós. Agradeço a todos e que tenham uma boa noite, ficam com Deus”. A Vereadora
Jizélia  Cumprimentou,  com muito  respeito  e  carinho os  nobres  colegas  vereadores,  a
senhora presidente Renata Abreu, todos os visitantes que se encontram na reunião e todos
os internautas que estão nos acompanhando ao vivo pelas redes sociais. “Também faço
questão  de  saudar  a  todos  em  nome  da  presidência,  que  representa  nossa  Câmara
Municipal  com  tanto  empenho  e  dedicação.  Gostaria  de  reafirmar,  com  muita  clareza  e
convicção, meu compromisso de trabalhar de forma incansável e comprometida junto às
associações do nosso município.  Eu me sinto muito à  vontade e preparada para essa
missão, pois é um segmento com o qual estou bastante familiarizada e no qual acumulo
uma  vasta  experiência.  Durante  o  tempo  em  que  estive  à  frente  da  Secretaria  de
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Assistência Social,  tive a oportunidade de desenvolver um trabalho muito próximo das
associações, e posso afirmar, sem dúvida, que elas são fundamentais para o crescimento e
o fortalecimento das nossas comunidades. Nesse momento, já dei início a um trabalho de
parceria  com duas  associações  que me procuraram para  estreitar  o  relacionamento  e
alinhar  ações.  São  elas,  a  Associação  da  Passagem das  Pedrinhas  e  a  Associação  da
Agricultura Familiar do Gergelim. Contudo, quero deixar claro que esse é apenas o começo e
que minha dedicação a  esse  trabalho  não impede que outros  colegas  vereadores,  de
qualquer partido, também se envolvam com as associações. Trabalhar com essas entidades
é um direito de todos nós, e é uma responsabilidade que devemos assumir com muita
seriedade,  assim  como  também é  nossa  obrigação  fiscalizar,  buscar  soluções  e  melhorias
para o nosso município. Meu compromisso, como vereadora, é atuar sempre dentro da
legalidade,  com  transparência  e  honestidade.  Buscarei  sempre  o  progresso  das
comunidades rurais, e para isso, acredito que a única forma de alcançar resultados positivos
é por meio de parcerias reais e de um diálogo constante e aberto com todos os envolvidos.
Por isso, aproveito este momento para convidar todos os presidentes de associações, de
qualquer área, que queiram dialogar, apresentar suas demandas ou sugestões, para que me
procurem no meu gabinete. Minha porta estará sempre aberta para ouvi-los, para receber
suas propostas e para trabalhar juntos em busca de soluções para melhorar a vida do nosso
povo.  Gostaria  também  de  aproveitar  a  oportunidade  para  parabenizar  o  Secretário
Municipal de Agricultura, Marconi Edson, pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo.
Quero destacar a sua presteza e agilidade em atender às minhas solicitações. Esse tipo de
prontidão e dedicação é o que precisamos para que as coisas realmente aconteçam. A
forma como ele tem se disposto a colaborar com todos demonstra o espírito de parceria que
deve prevalecer na administração pública municipal.  Da mesma maneira,  parabenizo o
Chefe da Limpeza, o Sr. Valdir, responsável pelo setor de limpeza, pelo trabalho e atenção
que tem dedicado às demandas que lhe apresentei. Ele tem demonstrado grande empenho,
e acredito que, com paciência, com diálogo e com muita cooperação, podemos alcançar
grandes resultados para a nossa cidade. Por último, e não menos importante, quero deixar
claro que minha missão aqui na Câmara Municipal é servir a toda a população Cochanina.
Isso significa que,  independentemente de qualquer  situação pessoal,  qualquer  divergência
política ou de posicionamento partidário, meu trabalho será sempre voltado para o bem-
estar  de  todos.  Para  mim,  a  política  partidária  teve  seu fim no dia  6  de  outubro  de  2024,
quando os eleitores fizeram suas escolhas. Agora, como vereadora, minha missão é única:
trabalhar sem descanso, com seriedade e dedicação, para o bem de todos, sempre dentro
dos limites da lei e com a máxima transparência. Muito obrigada pela atenção de todos. O
Vereador Cleidson cumprimentou a todos que acompanham através do facebook, aos
nobres colegas Vereadores, Excelentíssima Presidente Renata Abreu, e dizer “Renata que
quero  fazer  uma  reivindicação,  na  forma  requerimento  e  que  o  encaminhe  ao  Poder
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Executivo sobre a água na Comunidade da Fazenda Galho da Serra, na Comunidade Joaquim
de Carrinho e Tio. Conversando com eles me foi passado que tem um material que já foi
disponibilizado, porém o material está lá e não teve continuidade. Os moradores estão
cobrando essa água, pois a água é tudo, gostaria que encaminhasse para o Prefeito essa
questão, para que ele tomasse as providências junto com o Secretário responsável. Tenho
mais uma reivindicação sobre o encascalhamento da estrada que liga a Cabeceira da Água
Ruim a  São Sebastião  de  Poções  e  também da Cabeceira  da  Água Ruim a  divisa  do
município com Miravânia, Barra de São Matias até a divisa de Miravânia, porque o pessoal
da região dos Gerais usa muito aquela estrada e facilita o acesso quanto para Miravânia
quanto para Januária e até mesmo para Montes Claros. Queria muito que encaminhasse
essa reivindicação, pois é uma cobrança da comunidade. Minhas palavras são essas, a todos
uma boa noite”. O Vereador José dos Reis cumprimentou Senhora Presidente, colegas
Vereadores, e o povo presente.  Iniciou falando sobre o distrito de Pitarana, “quero pedir ao
prefeito  que  fizesse  uma limpeza  no  cemitério  de  Pitarana,  porque  está  um caso  critico  e
queria  também falar  da  estrada que foi  feita  no  cemitério  de  Pitarana,  na  época  ele
prometeu que ia licitar madeira e arame para que pudesse fazer o corredor, pois tinha sido
liberada a entrada, mas não fizeram a cerca. Passou o mandato todo sem conseguir licitar
75 paus de eucalipto e dois rolos de arame, e hoje lá se encontra um cadeado na cancela,
pois não foi feito o corredor. E peço mais uma vez para que olhe para aquela comunidade
que está abandonada e tem a questão das manilhas que também que não foram colocadas,
mas até hoje esse serviço não foi feito. Peço também ao Prefeito que dê uma olhada com
cuidado para poder puxar uma energia para aquele cemitério, porque quando tem algum
sepultamento a noite, o povo usa luzes de celulares e lanternas. Peço que olhe o asfalto que
foi feito na saída de Pitarana, pois lá criou uma lombada, e para quem não conhece essa
estrada pode acontecer um acidente. Assim, peço que de uma recuperada nesse asfalto. E
também Pitarana precisa de uma limpeza nas ruas, pois tem muito mato que foi cortado e
deixado nos cantos das ruas, e que o setor de limpeza tome uma providência. É uma
obrigação nossa como Vereador fiscalizar, somos cobrados e também estou aqui cobrando.
E a respeito da escola de Pitarana é um descaso o que acontece hoje lá. Devido à muitas
reclamações, eles foram lá e arrumaram o bebedouro, pois os alunos estavam levando água
de casa porque na escola não tinha água gelada, os ventiladores estão estragados, e já
passei a situação para a Secretária Miralva, e ela falou que irá tomar as providências. No
mais,  tenha  uma  boa  noite  a  todos  e  fiquem  com  Deus”.  O  Vereador  João  Batista
cumprimentou a todos desejando boa noite a Presidente, amigos Vereadores, a todos aqui
presente e aos internautas. Após os cumprimentos disse: “O que estiver para elogiar eu vou
elogiar e o que for para cobrar eu também vou cobrar. Aqui hoje estou para pedir ao
Prefeito, pois tem alguns anos que tem uma emenda de dois milhões e meio para fazer a
ponte de Novo Horizonte, a ponte de Capitânia, a ponte de Poções, e que elas não foram
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feitas. Quero pedir a ele e a todos os setores responsáveis para tomar providências. Estive
em Brasília  semana passada e vi  que ele correu atrás,  foi  até a caixa,  mas eu como
Vereador,  fui  à  Brasília  e  visitei  o  gabinete  do  Senador  Rodrigo  Pacheco.  Fui  verificar  a
situação dessas pontes, e pedir a ele que tenha mais agilidade para resolver esse problema.
Estou aqui para fazer minhas cobranças, sou cobrado e também tenho que cobrar, pois é o
meu papel,  a situação das pontes está bem crítica e está de fazer vergonha. Nós não
podemos perder esses recursos que já vieram até nós. Realizando essas pontes estará
ajudando muito nosso município e nossas comunidades. Quero fazer uma cobrança para o
Prefeito, que ele coloque um funcionário na Praça de Novo Horizonte, pois já tem muito
tempo que está abandonada e, por muitas das vezes lá se encontram cavalos e também
com muito mato. Eu como Vereador do município fui o responsável de correr atrás de
recursos para ser construído para minha comunidade com muito carinho, então venho aqui
para fazer essa cobrança de um funcionário para manter a praça limpa, pois em outras
comunidades como Poções, Canabrava, Pitarana tem este servidor. Novo Horizonte é o
segundo colégio eleitoral maior do município e eu como vereador do município estou aqui
cobrando ao Senhor Prefeito para que tome providências de inaugurar a praça e quadra de
Novo Horizonte, e que tenha um funcionário para zelar do Patrimônio Publico, e que também
possa zelar das ruas de Novo Horizonte. Quero fazer um Requerimento pra contratação de
um funcionário para Comunidade de Flexeira, pois já há algum tempo que venho pedindo, e
o povo acha que eu não estou fazendo esse pedido, mas eu tenho consciência do meu
papel, e tenho provas que já venho cobrando essa contratação de um funcionário para
poder administrar a água. Como são varias pessoas ligando e desligando, por muitas vezes
queima a bomba e o pessoal fica sem água. Estou fazendo esse requerimento oral para que
o prefeito faça essa contratação. O Vereador Vicente pediu a palavra e o Vereador João
Batista concedeu. Disse o Vereador Vicente: “Eu sou testemunha desse pedido, pois estava
presente, foi um mérito seu. Você explicou para Fátima a situação e ela disponibilizou o
recurso para o Município, e nessa ultima viagem também estava presente com você e a
Fátima nos passou que corre o risco de perder o recurso por falha do projeto que foi enviado
para caixa econômica, que Vossa Excelência aproveite e peça ao Prefeito que procure um
setor de engenharia que seja adequada para fazer o projeto e enviar para caixa econômica,
para que o município não perca esse recurso, pois esse valor irá ajudar muito ao município
de Montalvânia”. O Vereador João Batista volta com a palavra e agradece ao nobre amigo
Vereador Vicente. Estávamos juntos no gabinete do Senador Rodrigo Pacheco, e ali ele viu
as minhas cobranças, e por isso que estou aqui pedindo carinhosamente ao nosso Prefeito,
para que tenha mais agilidade dele e dos responsáveis. Peço também que tome providência
lá no Gerais para que contrate os monitores, porque também os pais com crianças especiais
que precisam de uma atenção maior estão tendo que acompanhar seus filhos até a escola
por falta de monitor no ônibus. Peço à Secretaria de Educação que tome uma providência o
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mais rápido possível na contratação de um monitor para atender toda aquela região Novo
Horizonte, Paraiso Perdido, Barra de Santana, Campinas, Saquinho, Flexeira, Grotão e todas
as comunidades Ribeirinhas que necessitam de um monitor. Venho aqui também cobrar
sobre as estradas da Campina que está uma vergonha, e se encontra intransitável, que seja
feito uma estrada boa, com qualidade, que faça um projeto de uma estrada que o povo
merece. E venho aqui fazer a cobrança para que possa ser feito uma limpeza da nossa
Cidade, que tenha um planejamento para fazer a retirada de entulhos e matos deixados nas
ruas. Como Vereador estou aqui para fazer as cobranças, minhas palavras são essas, uma
boa noite a todos”.  O Vereador Jerry Jânio cumprimentou todos os colegas Vereadores, a
Presidente  ,  os  seguidores  do  Facebook.  Em  seguida  falou  sobre  as  indicações  e
requerimentos apresentados hoje na casa Legislativa, pedindo “ao poder Executivo para que
olhe com carinho essas indicações e requerimentos, no qual a indicação de número 01/2025
onde indico ao Executivo que ele possa colocar nos Distritos e Comunidades, funcionários
que fiquem responsáveis para abrir as covas no cemitério, pois há relatos de dificuldades de
encontrar alguém para realizar esse trabalho. E também venho pedir para que olhe com
carinho junto com setor competente alguma alternativa a respeito da carga horária dos
monitores, auxiliar de serviços gerais, serviçais e os demais da educação, que é de oito
horas e passar ser de seis horas trabalhadas. E, peço também ,em forma de requerimento
para ter um reajuste no salário dos funcionários públicos, pois o salário está muito defasado
e já há um tempo não tem um reajuste. Lembrando também que a CLT permite que o
servidor faça seis horas corridas, então peço que olhe esta questão da alteração da carga
horaria. Quero agradecer a todos os colegas Vereadores pela fala, pelas cobranças, pelos
elogios que surgem, pois é assim mesmo, o poder Publico é cheio de altos e baixos, e com
as críticas que conseguimos consertar. Parabenizo por todas as falas e tenho certeza que
muitas questões serão aprovadas pelo Executivo. Sempre falo, se algum dia eu chegar a ser
Prefeito  de  Montalvânia,  eu  trabalharia  no  meu  gabinete  com  todas  as  indicações  e
requerimentos em minha mesa, pois tenho certeza que quando um Vereador esta cobrando
algo é para benefício da população. Com planejamento tem como atender e realizar todos
esses problemas da sociedade. Parabenizo alguns secretários e outros que estão na função,
só tenho a agradecer a todos e dizer que o caminho é esse, Montalvânia está no caminho
certo, e estamos aqui para olhar com carinho as demandas da sociedade, demandas da
população, e dizer que tudo o que foi cobrado pela população, e quando vem o retorno à
população ficam muito felizes e satisfeitos, esses são os meus votos, a fé, a esperança, para
que dias melhores virão, que concretizam muitas coisas boas. Quero falar aos meus colegas
Vereadores que algumas demandas e obras em andamento, têm muitas coisas novas, coisa
boa que está por vir para Montalvânia. O nosso Prefeito é um Prefeito que toda vez que faz
alguma viagem, ele trás algo bom para Montalvânia. Quero parabenizar ao Prefeito por essa
energia, está sempre preocupado com o povo, admiro muito por toda afinidade que ele tem
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em ganhar as coisas. Onde ele chega consegue resultado para Montalvânia, parabenizo por
todos os recursos que já conseguiu, que foi muitas obras e tenho certeza que irá continuar,
um Prefeito que trabalha muito, e que ele possa quebrar essa visão que reeleição não é
bom. Parabéns Fredson, continue assim. Montalvânia está no caminho certo e dias melhores
virão. Essas são minhas palavras, gratidão a todos e boa noite”.                 A Vereadora
Renata;  iniciou  sua  fala  dizendo:  “Boa  Noite  Prezados  colegas  parlamentares,  é  com
imensa honra e entusiasmo que me dirijo a esta Casa, cumprimento todas as pessoas
presentes  neste  plenário.  Trago  reflexões  e  inquietações  para  conduzir  nossos  trabalhos
nesta noite. No mês de março é o mês em que celebramos o Dia Internacional da Mulher,
um convite para pensarmos a respeito da trajetória de luta e conquistas das mulheres ao
longo da história. Antes de ser vereadora, sou mulher, Mulher cochanina, Mãe de duas
mulheres, Avó de uma mulher. Eu, eleita vereadora, sou o sonho de tantas mulheres que me
antecedem. O sonho das educadoras que me formaram. O sonho de tantas mulheres que
são silenciadas pela misoginia que ainda impera em nosso país, em nossa cidade. De tantas
mulheres que foram vitimadas pelo simples fato de ser uma mulher. Basta muito pouco,
para que uma mulher vire chacota,  piada, ou para que tenha suas falas e suas vidas
diminuídas. Sinto na pele, todos os dias, os efeitos de ser uma mulher numa sociedade tão
marcada pela presença do masculino. Por isso, quero destacar e celebrar a presença de
mulheres como Bertha Lutz, uma das pioneiras na luta pelo voto feminino no Brasil, como
Madame Curie, cientista no campo da física e química polonesa, a primeira mulher a ganhar
um Prêmio Nobel, inclusive nomeada em uma das ruas de nossa cidade, Carolina Maria de
Jesus, escritora brasileira, autora do livro "Quarto de Despejo", um relato emocionante da
vida de uma catadora de papel, dos desafios de ser favelada e alimentar seus filhos, Marta
Vieira da Silva, jogadora de futebol brasileira, eleita seis vezes a melhor jogadora do mundo
pela FIFA. Enalteço e celebro a existência dessas mulheres ao longo da história, além disso,
neste mês utilizo deste espaço político para que possamos pensar a questão da mulher em
nossa cidade,  denunciar  as mazelas que ainda enfrentamos pelo fato de ser  MULHER.
MISOGINIA é a discriminação, preconceito, propagação do ódio ou aversão praticados contra
mulheres por razões da condição de sexo feminino. Ou seja, é a discriminação que a mulher
sofre pelo fato de ser mulher. Ainda temos um longo caminho a percorrer para alcançar a
igualdade de gênero. As mulheres ainda enfrentam discriminação, violência e desigualdade
em diversas áreas da vida. Pensar a questão da mulher não é exclusividade das mulheres.
Convido meus colegas a repensarem os privilégios atribuídos aos homens, a repensar a
divisão igualitária de tarefas, a impulsionar políticas públicas que valorizem, sempre que
possível  não  tolerar  comentários  que  oprimam  e  humilhem  mulheres,  e  denunciar
violências. Não ter vergonha de falar sobre a importância da igualdade de gênero e apoiar a
causa. Esse é um debate que promove avanços para a sociedade, não somente para um
grupo  específico.  Por  fim,  precisamos  de  mais  mulheres  na  política,  na  ciência,  na
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tecnologia,  em cargos  de  liderança.  Precisamos  de  políticas  públicas  que  garantam a
igualdade  de  oportunidades  para  todas  as  mulheres.  Enquanto  uma de  nós  ainda  for
diminuída,  silenciada  e  oprimida  ainda  não  seremos  totalmente  livres.  Agradeço  este
espaço, agradeço pela escuta. Coloco-me para levantarmos estas questões, não somente
neste mês, mas ao longo deste pleito. Obrigada!
Após a fala dos Vereadores a Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas ao Parecer à Prestação de Contas do Exercício
de 2022 da Prefeitura Municipal de Montalvânia, referente ao Parecer Prévio do TCE/MG, que
aprova a Prestação de Contas Com Ressalvas, sendo, também aprovado por todos os Edis
presentes. Em seguida a Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão Especial ao
Veto total  do Executivo à Proposição de Lei  nº 62/2024.  A votação foi  secreta.  Foram
convidados os Vereadores Gildenes Justiniano Silva e José dos Reis Fagundes para servirem
como fiscalizadores da Urna de Votação e escrutinadores após a votação. A Presidente fez a
convocação nominal para cada vereador se dirigir a uma sala contígua para votar e depois
depositar a cédula do voto na Urna. Após a votação, os Vereadores Gildenes Justiniano e
José dos Reis, designados como escrutinadores, realizaram a contagem dos votos e foram
apurados os votos da seguinte forma: 06 (seis) votos a favor do veto e 03 (três) votos contra
o veto. Desta forma a Proposição de Lei, com o veto do executivo, foi rejeitada e deverá ser
arquivada.  Em  seguida  a  Presidente  Renata  colocou  em  votação,  separadamente,  os
Requerimentos apresentados e lidos, sendo todos aprovados pela unanimidade dos Edis
presentes.  Na  sequência,  foram  colocadas  em  votação,  separadamente  as  Indicações
apresentadas e lidas, sendo todas aprovadas pela unanimidade dos vereadores presentes.
Terminada esta fase, a Senhora Presidente, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da
Pauta  da  próxima  reunião  ordinária  da  Câmara.  Não  havendo  nada  mais  a  tratar,  a
Presidente Renata declarou a reunião encerrada e para constar foi lavrada a presente ata
que após ser lida, discutida e aprovada será por todos assinada.
 

Renata Lima Abreu
Presidente

Joao Batista Muniz das Neves
Vice-Presidente

Jerry Janio Ferreira de Souza
Secretário(a)

Cleidson Ortiz Franco
Vereador(a)

Everaldo Macedo dos Santos
Vereador(a)

Gildenes Justiniano Silva
Vereador(a)

Jizélia da Silva Lima
Vereador(a)

José dos Reis Fagundes
Vereador(a)

Vicente Neres de Santana
Vereador(a)
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